
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 21° sessão ordinária deliberativa. Data: 21 de setembro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2o 
Secretário -  vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo): Secretário ad 
hoc -  vereador José Rosa. Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de 
quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus 
Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, 
Irailde Lopes da Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, 
Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausent~~ 
José Carlos Pinheiro Alves (justificada). Admitido o número legal de vereadores, ouv
se a leitura bíblica. Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção c 
Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativu. 
PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 20a sessão ordinária deliberativ-  
Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto < 
lei n° 07/2021. Data: 05/08/2021. Autor: Poder Executivo. Assunto: Plano Plurianual < 
município de São Vicente Férrer para o quadriênio 2022-2025 (PPA); Projeto de lei 
08/2021. Data: 05/08/2021. Autor: Poder Executivo. Assunto: estima a receita e fixa 
despesa do município de São Vicente Férrer para o exercício financeiro de 2022 (LO/ 
Despacho: encaminhe-se às Comissões para emitirem parecer no prazo regiment 
Ofício n° 299/2021. Data: 20/08/2021. Origem: CODEVASF. Assunto: comunic 
celebração de convênio com o município. Objeto: pavimentação asfáltica. Valor. 
955.000,00 (novecentos e cinquenta e cinco mil reais). Contrapartida do município:
2.000,00 (dois mil reais); e Ofício n° 28/2021. Data: 15/09/2021. Origem: Prefeitu 
Municipal -  Departamento de Arrecadação e Tributos. Assunto: presta esclarecimento 
sobre suposta isenção de dívida pública. Leitura dos expedientes encerrada. 
Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). I o orador - vereador 
Charles Pinheiro agradece o Chefe do Executivo pela execução do serviço de revisão 
do parque de iluminação pública do povoado São Jerônimo, conforme 
recomendado através de Indicação de sua autoria (Indicação n° 67/2021 de 
20/04/2021). 2o orador -  vereador Donga de Catralo questiona a presidência sobre o 
motivo do reiterado adiamento da discussão e votação do PR n° 02/2021 de autoria 
do vereador José Carlos (Gatinho), visto que, mais uma vez, não foi incluído na pauta 
da Ordem do Dia da sessão. Defende entendimento dos vereadores sobre os assuntos r\ /  ' 
debatidos na última sessão itinerante (infraestrutura, educação e saúde), evitando, 
dessa forma, deixar de responder às comunidades reclamantes. 3o orador -  vereadora 
Irailde Rocha saúda colaboradores e pacientes do CAPS presentes a sessão e ressalta:
"a deficiência não está no corpo físico, mas, no olhar das pessoas preconceituosas". 
Defende perfuração de poço artesiano no povoado Buenos Aires contida na 
Indicação n° 138/2021, tendo em vista a sentida e reclamada escassez de água 
potável para consumo humano na comunidade, principalmente no período de 
estiagem. Chama atenção para os "apelos" dos comunitários residentes na região de
Baixa Grande e acrescenta: "tivemos a oportunidade de ouvir, in loco, o clamor dos
munícipes dessa região, sobretudo por acesso permanente, além de assistência à 
saúde e educação". Dito isto, firma convicção do pleno conhecimento do gestor 
municipal desses e outros problemas apontados pelos vereadores através de 
Indicações. 4o orador -  vereador Chicão Figueiredo parabeniza o senhor Nestor pelo 
firme e sincero depoimento prestado na comunidade São Francisco de Honório no 
curso da sessão itinerante e corrobora os apelos dos moradores da região, como dito, 
"por acesso permanente e assistência à saúde e educação". Abre discussão sobre 
reclamada falta de transporte escolar para a comunidade estudantil da região de 
Baixa Grande e observa esse privilégio dos alunos matriculados nas escolas da sede e 
assinala: “municípios limítrofes dispõem transporte escolar, boas instalações para
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educação e assistência médica, portanto, os vicentinos, naturalmente, tendem a 
migrar para outros municípios". A vista disso conclama seus Pares a encontrarem e 
sugerir ao prefeito uma saída condizente para tal situação. 5o orador -  vereador 
Valdinê Raposo protesta diante das precárias condições de trafegabilidade pelas 
estradas vicinais e defende transporte escolar para os alunos do povoado São Marcos 
e outras localidades adjacentes. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE 
aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). I o 
orador -  vereadora Irallde Rocha destaca visita a Secretaria de Obras e diz ter o titular 
da pasta assegurado atenção setorial às estradas vicinais, notadamente para as de 
acesso à localidade Baixa Grande. Chama atenção para reduzida circulação dos 
ônibus da frota escolar e protesta pelo conhecimento da empresa contratada para 
manutenção preventiva e corretiva da frota escolar, visto que, pelas suas palavras, 
"dos oito ônibus, apenas três estão em circulação. Assinala divisão e empacotamento 
da alimentação escolar e garante fiscalizar a efetiva entrega às escolas, 
especialmente nas mais distantes da sede. 2o orador -  vereadora Lúcia Souza 
recomenda ao Chefe do Executivo debruçar atenção sobre as Indicações dos 
vereadores e depois responder a esta Casa. Propõe discutir com a Secretária de 
Educação o êxodo de alunos vicentinos para escolas de outros municípios e defende 
a reforma e ampliação do Posto de Saúde da localidade Água Limpa; a recuperação 
da estrada vicinal e a revisão da iluminação pública da localidade Vila Nova; e 
posicionamento do Secretário de Obras sobre o requerido "plano estratégico para 
recuperação da malha viária vicinal”. Reitera pedido ao prefeito para contratar 
médico ginecologista para cuidar de maneira curativa e preventiva da saúde 
feminina e apóia reclamação de transporte escolar para alunos residentes na zona 
rural. 3o orador -  vereador Donga de Catraio assinala necessidade de mudança do 
comportamento institucional do Poder Legislativo, em sua opinião, “imprescindível 
para mudar o contexto das políticas sociais do município", e defende audiências 
públicas para discutir o PPA, LOA e alterações promovidas no PME. Desconfia que a 
Secretaria de Obras não tenha elaborado o requisitado "plano estratégico para 
recuperação da malha viária vicinal" e afiança que os três ônibus de transporte 
escolar em condições para o transporte de alunos não atendem a grande demanda 
da comunidade estudantil. Chama atenção do Executivo para aproximação do 
período de chuvas nesta região em face do estacionamento da frota de máquinas 
pesadas da prefeitura, supostamente por defeito mecânico, e adverte para possível 
protesto de moradores do povoado Outeiro de Maria Justina e outras comunidades 
adjacentes pela garantia de acesso permanente à região. Assinala efetivo 
compromisso da Comissão de Educação no sentido de fiscalizar a entrega da 
alimentação escolar e conclui: "o desenvolvimento socioeconômico do município 
depende, em parte, da ação coletiva dos vereadores". 4o orador -  vereador Charles 
Pinheiro defende perfuração ou revitalização do poço artesiano existente no povoado 
São Jerônimo e protesta diante de cortes ou suposta censura de suas entrevistas 
concedidas à Assessoria de Imprensa desta Casa, e justifica: "nas últimas sessões 
itinerantes sequer fui consultado sobre a possibilidade de conceder entrevista”. 5o 
orador -  vereador Gazoza observa unanimidade dos moradores da região de Baixa 
Grande ao reivindicarem acesso permanente, fato que, na sua concepção, "merece 
especial atenção dos vereadores e do Chefe do Executivo”, e elogia a realização das 
sessões itinerantes, notadamente pela logística da Câmara Municipal para 
materialidade dessas sessões fora da sede do município. Grande Expediente 
encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. 
Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece vista de 
colaboradores e pacientes do CAPS e reitera compromisso de manter o padrão de 
responsabilidade do trabalho institucional do Poder Legislativo. Demais disso, 
agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público 
presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 
mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 
pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em
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documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 2o 
Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 
Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e um dias do 
mês de setembro do ano de dois mil e vinte um.
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